

-----**ACTA NÚMERO VINTE E NOVE**-----
-----**DE 22 JANEIRO 2019**-----

No dia vinte e dois de janeiro de dois mil e dezanove, nesta Vila de Avanca, no Edifício Sede da Junta de Freguesia, pelas dezoito horas, reuniu o Executivo da Junta de Freguesia de Avanca, sob a presidência do Senhor José Jorge da Silva Valente Borges, Presidente da Junta Freguesia e com a presença dos executivos Senhora Tesoureira Lúcia Souto e dos Senhores vogais Jacinto Álvaro Rodrigues e Belmiro Daniel Pinto da Silva -----

O Senhor Presidente justificou a ausência do Senhor Secretário, José Guimarães por motivos de caráter profissional, sendo a reunião secretariada pela Senhora tesoureira, Lúcia Souto. ----

O Senhor Presidente justificou a antecipação da hora da presente reunião, com o interesse manifestado pelos presentes e a impossibilidade dos mesmos poderem estar presentes em horário diferente, sublinhando que esta alteração não provocou qualquer prejuízo, para o normal funcionamento da Junta ou da Comunidade. -----

Antes do início dos trabalhos, foi apresentada, lida e aprovada por unanimidade a ata número vinte e oito. -----

**ALTERAÇÃO AO VALOR DE RETRIBUIÇÃO MÍNIMA MENSAL GARANTIDA –
DECRETO – LEI Nº 117/2018 DE 27/12/2018.** -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o Decreto Lei referido em título, que fixa o valor da retribuição mínima mensal garantida a partir de um de janeiro do corrente ano, para o valor de seiscentos euros, recomendando que seja feita a correspondente alteração nos salários dos trabalhadores desta Junta abrangentes pelo referido Decreto Lei. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

**CRIAÇÃO DOIS LUGARES ESTACIONAMENTO AUTOMÓVEL PARA PESSOAS
MOBILIDADE REDUZIDA – RUA SANTA MARINHA (09/01/2019).** -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia nove do corrente mês e ano, trabalhadores do Município de Estarreja, procederam à pintura e sinalização de dois lugares para estacionamento de automóveis, conduzidos por pessoas de mobilidade reduzida e que este facto se deve ao pedido escrito feito por esta Junta de Freguesia há cerca de um ano. ----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

SESSÃO PIPOCA CRIANÇAS CENTRO PAROQUIAL – 09/01/2019. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia nove do corrente mês, se realizou no salão Nobre desta Junta mais uma “sessão pipoca” destinada a quarenta e duas crianças do Centro Paroquial de Avanca. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

SESSÃO YOGA CRIANÇAS FUNDAÇÃO BENJAMIM DIAS COSTA – 10/01/2019. --

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia dez do corrente mês se realizou no salão Nobre desta Junta uma sessão de yoga, destinada a crianças da Fundação Benjamim Dias Costa.-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

BENEFICIAÇÃO/ALARGAMENTO RUA DOS CARVALHOS – INÍCIO 22/01/2019. -

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia nove do corrente mês, no período a tarde, acompanhado do Secretário, Senhor José Guimarães, reuniram com o Senhor Professor Raúl Quinaz, a fim de obter deste autorização de cedência de terreno para se proceder ao alargamento e beneficiação da rua dos Carvalhos, trabalho que estava previsto e adjudicado pelo Município mas que carecia da autorização do proprietário, Professor Quinaz, que não havia anuído ao pedido apresentado pelo Município. -----

Fez constar o Presidente, que o Senhor Professor Raúl Quinaz terá anuído ao pedido de cedência gratuita do terreno, por interferência do Executivo da Junta, por quem, referiu ter muita consideração. -----

Assim, referiu o Presidente, que os trabalhos de alargamento e beneficiação do referido arruamento tiveram início no dia vinte e dois do corrente mês, tem o prazo de execução de cento e vinte dias e o valor orçamentado de setenta e dois mil oitocentos e sessenta e quatro euros e oitenta e um cêntimos, sendo o “Pedro E Orlando Silva - Construções Lda.” a empresa que está a executar os trabalhos. -----

Os presentes tomaram conhecimento, registando com satisfação a posição tomada pelo Professor Quinaz, que cedendo terreno de forma gratuita, vai permitir grande e benéfica melhoria aquele arruamento que há já vários anos carecia de beneficiação. -----

NINHO VESPAS ASIÁTICAS – PINHAL RUA FUNDÕES-AVANCA. -----

O Senhor Presidente informou os presentes ter tomado conhecimento da existência de um ninho de vespas asiáticas existente na rua de Fundões – Avanca, facto que confirmou no dia

dez do corrente mês e o fez na mesma data comunicar à técnica do Município, Engenheira Marisa, a qual, irá proceder em conformidade. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ESTAINTEGRA – APRESENTAÇÃO PROPOSTA CANDIDATURA - REUNIÃO BIBLIOTECA MUNICIPAL 14/01/2019. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia catorze do corrente mês, em representação desta Junta, participou como parceiro na reunião referida em título, na qual foram colocadas questões que vão fazer parte da proposta de candidatura à sétima geração do “EstaIntegra”.-----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

REUNIÃO COM MORDOMOS DA FESTA EM HONRA SANTA MARINHA – ANO 2019 (10/01/2019). -----

O Senhor Presidente informou os presentes que tendo sido solicitada uma reunião, no dia dez do corrente mês, reuniu nesta Junta com os mordomos Padre José Henriques, reitor da Paróquia de Avanca, senhor Jardim e senhor Laranjeira, que pretende organizar e levar a efeito a festa em honra de Santa Marinha no corrente ano, os quais, solicitaram o apoio desta Junta para a obtenção do licenciamento, uma vez que de acordo com os regulamentos do Município esta Junta de Freguesia beneficia de redução de pagamento ao contrário das Comissões de Festas. -----

Que o Senhor Presidente expos aos mordomos o seu ponto de vista, nomeadamente que esta Junta conjuntamente com a União de Freguesias de Beduido e Veiros, haviam levado ao Município o pedido de revisão da situação de cobrança de valores às comissões de festas, por acharem ser efetivamente exagerados e o licenciamento acompanhado de demasiada burocracia, facto que vem contribuindo para desmotivar as pessoas que manifestam vontade em realizar os diversos festejos na Freguesia com longa tradição e que, tendo havido compromisso verbal por parte do Município para atenuar a situação reportada, até à data nada foi feito e, assim continuando, e se outra solução não houver, esta Junta envidará esforços assumindo a título excepcional e apenas para a Festa da padroeira Santa Marinha, o licenciamento dos seus festejos. -----

Os presentes tomaram conhecimento, sendo unânimes em referir que é ao Município que cabe dar resposta no sentido de também ele, Município, preservar uma longa tradição do

Povo, que é assinalar e festejar na Freguesia a sua Padroeira e seus santos devotos, corroborando com a posição do Senhor Presidente no que se refere à obtenção do licenciamento dos festejos e apoio a prestar à comissão em honra de Santa Marinha. -----

REUNIÃO JURI PARA ANÁLISE E ATRIBUIÇÃO BOLSAS ESTUDO DA JUNTA FREGUESIA – 14/01/2019. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia catorze do corrente mês, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu na sede desta Junta a Comissão de Atribuição das Bolsas de Estudo, composta por ele, Presidente, pelos membros da Assembleia de Freguesia, Lurdes Pinho e Joana Amaro e que havendo apenas cinco candidaturas, surgiram dúvidas quanto a duas delas. Uma por um dos conjugues progenitores trabalhar e fazer os descontos em Espanha e a outra por exceder tangentemente o valor de rendimentos, o que motivou ter de solicitar alguns documentos para melhor e posterior análise e decisão dessas candidaturas. ---

Os presentes tomaram conhecimento. -----

CONVITE P/FEIRA DE ANO – SANTO AMARO – 15/01/2019. -----

O Senhor Presidente recordou aos presentes o convite endereçado pela União de Freguesias de Beduido e Veiros para o almoço convívio da feira de Ano realizado no dia quinze do corrente mês e no qual estiveram; ele, Presidente, os Senhores Secretário José Guimarães e Jacinto Álvaro, Vogal , referindo todos estarem agradecidos pelo convite endereçado que permitiu um bom e agradável momento de convívio e troca de impressões entre os autarcas presentes. -----

REUNIÃO DO 45º PLENÁRIO DO CONSELHO LOCAL DE AÇÃO SOCIAL – 17/01/2019. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia referido em título, tomou parte na reunião do plenário do CLAS e deu aos presentes pormenores do que ali foi decidido. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

REUNIÃO C/INTERESADOS EM PARTICIPAR DESFILE CARNAVAL INFANTIL 2019 (17/01/2019). -----

O Senhor Presidente informou os presentes que no dia dezassete do corrente mês, ele, Presidente, acompanhado do Vogal Jacinto Álvaro e técnica Helena Coelho, participaram na reunião que ocorreu no edifício sede desta Junta com representantes do Centro Paroquial, Vânia Cabral, da Fundação Benjamim Dias Costa, Patrícia, da Associação de Pais das escolas

de Avanca, Carla Laranjeira e da GNR do Posto de Avanca, sargento André Rodrigues e Cabo Chefe Adérito Videira, para tratar do desfile de carnaval infantil, tendo ficado decidido que se nada houver em contrário as Instituições representadas, bem como as escolas da Freguesia, irão participar no desfile de carnaval que se realizará no dia um de março, com início às catorze horas e trinta minutos, com ponto de encontro/partida junto ao Continente, cujo desfile terá a colaboração de cerca de seis centenas de participantes, entre crianças e adultos. -----

O Presidente referiu poder haver algum constrangimento no que se refere ao apoio da GNR local, devido à falta de efetivo. -----

CONVOCATÓRIA PARA ASSEMBLEIA DA DELEGAÇÃO DA ANAFRE DE AVEIRO - JUNTA FREGUESIA ARADAS 23/01/2019 (21h30). -----

O Senhor Presidente recordando aos presentes que esta Junta tem assento na Assembleia referida em título, informou que de acordo com a convocatória recebida do Presidente da Mesa Assembleia da Delegação de Aveiro da Anafre, no dia vinte e três do corrente mês, vai participar na Assembleia que se realiza no edifício sede da Junta de Freguesia em Aradas – Aveiro. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ESTARREJA - CONVOCATÓRIA ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA - 25/01/2019. -----

O Senhor Presidente informou os presentes ter recebido convocatória para a Assembleia extraordinária a realizar no dia vinte e cinco do corrente mês, cujo o ponto em destaque é o “2.1.- ‘discussão e votação” transferência de Competências para os Municípios” (Lei nº 50/2018, de 16 de agosto e respetivos diplomas setoriais publicados). -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

DIREÇÃO GERAL REINserção E SERVIÇOS PRISIONAIS – DELEGAÇÃO REGIONAL DE REINserção DO CENTRO – EQUIPA BAIXO VOUGA- PEDIDO PARA PRESTAÇÃO 20 HORAS DE TAREFAS NA COMUNIDADE. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que de acordo com o pedido formulado a esta Junta através do email de onze do corrente mês, pela equipa de reinserção referida em título, no dia dezoito do corrente mês recebeu na Junta um jovem adolescente acompanhado de sua

mãe, com quem trocou impressões relativamente à prestação de vinte horas de tarefas à comunidade a cumprir pelo adolescente. -----

Que da conversa mantida com ambos, ficou decidido que o jovem compareça nesta Junta no próximo dia vinte e dois (terça feira) a fim de incitar o cumprimento da tarefa que lhe foi imposta, preconizando o Presidente que desenvolva tarefas de limpeza, nas quais será acompanhado por ele, Presidente ou outro elemento do Executivo. -----

Mais informou que o individuo em questão, que estuda, prestará trabalho de tarefas, às terças, quartas e sextas feiras, no período da tarde até perfazer as vinte horas. -----

Os presentes tomaram conhecimento, corroborando com o referido pelo Presidente. -----

REUNIÃO (21/01/2019) PREPARAÇÃO C/REPRESENTANTES COLETIVIDADES AVANCA P/DESFILE COLETIVIDADES CELEBRAÇÃO ANIVERSÁRIO DA ELEVAÇÃO DE AVANCA A VILA A OCORRER EM 17/03/2019. -----

O Senhor Presidente informou os presentes que ontem, vinte e um do corrente mês, ele, Presidente, o Vogal Senhor Belmiro Daniel e a técnica Helena Coelho, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, no Salão Nobre desta Junta, participaram na reunião com representantes de diversas coletividades de Avanca, a fim de perceber o interesse e empenho das coletividades em participarem e integrarem o desfile que se irá realizar no dia dezassete de Março, a integrar o programa da comemoração do 46º aniversário da elevação de Avanca a vila, dando aos presentes pormenores sobre o que ali foi decidido, bem como a informação de que ficara decidido que as coletividades teriam de informar até onze de fevereiro, se estavam ou não disponíveis a integrar o desfile. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ATRIBUIÇÃO APOIO/SUBSÍDIO P/ACABAMENTOS INTERIOR EDIFICADO "EDIFÍCIO A" DA ASSOCIAÇÃO CAÇADORES E PESCADORES. -----

O Executivo analisou o pedido de apoio apresentado pela Associação de Caçadores e Pescadores de Avanca através de ofício que acompanhou "memória descritiva e justificativa para a beneficiação/recuperação de Instalações do edifício A", tendo decidido por unanimidade contribuir a Junta com valor faseado de quatro mil euros, sendo a próxima e breve tranche de mil euros e duas seguintes de mil e quinhentos cada, uma no início e outra a meio dos trabalhos previstos realizar. -----

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA - GABINETE DO PRESIDENTE – RESPOSTA AO ABAIXO ASSINADO “CONTRA O FECHO DA ESTAÇÃO DE CORREIOS CTT NA FREGUESIA DE AVANCA – CONCELHO DE ESTARREJA”. -----

O Senhor Presidente leu e apresentou aos presentes a carta datada de quinze do corrente mês de janeiro, endereçada pelo chefe do gabinete do Presidente da Assembleia da República, cujo o texto se transcreve: “ Encarrega-me Sua Excelência o Presidente da Assembleia da República de acusar a receção do abaixo – assinado enviado por V. Exa. Sobre o assunto mencionado em epígrafe e de informar que o mesmo foi remetido aos Serviços competentes da Assembleia da República, para os devidos efeitos”. -----

Esclareceu o Presidente que a missiva foi endereçada a ele, Presidente da Junta, com a identificação do seu nome. -----

Os presentes tomaram conhecimento. -----

ANÁLISE E DECISÃO SITE DA JUNTA DE FREGUESIA. -----

O Executivo presente analisou as alterações sugeridas ao site da Junta, às quais acrescentou algumas, propondo que se avance com a construção do referido site, sendo que antes de entrar em funcionalmente deve ser observado pelo Executivo. -----

APRESENTAÇÃO PROPOSTA PARA 2ª EDIÇÃO DA REVISTA DA JUNTA DE FREGUESIA. -----

Os presentes analisaram a proposta do protótipo da segunda edição da revista da Junta de Freguesia correspondente ao segundo semestre de dois mil e dezoito, apresentada pelo Presidente, tendo os presentes procedido a algumas correções relativamente ao seu conteúdo e aprovado a mesma por unanimidade. -----

A este propósito o Presidente informou haver uma contrariedade, pois como estava planeado na revista deveria sair o historial da Associação Artística de Avanca, mas devido a dificuldades desta Associação em enviar a mesma popôs que em sua substituição seja publicada a história do Cine Clube de Avanca. -----

Os presentes toaram conhecimento, corroborando com o proposto pelo Presidente. -----

COMISSÃO FESTAS MÁRTIR S. SEBASTIÃO - PEDIDO CONTRIBUIÇÃO PAGAMENTO TAXAS E LICENÇAS PAGAS MUNICÍPIO ESTARREJA. -----

O Senhor Presidente colocou para decisão do Executivo o pedido de comparticipação do pagamento das taxas e licenças apresentado pela Comissão de Festas, que se refere à

obtenção do licenciamento e seu pagamento a Câmara Municipal de Estarreja, cuja festividade se realizou nos dias 19 e 20 do corrente mês e ano. -----

Os presentes tomaram conhecimento, decidindo que seja atribuído o valor de cem euros. -----

CEMITÉRIO. -----
CONCESSÃO DO COVAL NÚMERO QUARENTA E SETE DO CANTEIRO
NÚMERO DEZ. -----

O Executivo deliberou pela concessão do coval número quarenta e sete do canteiro número dez, no valor de dois mil e quinhentos euros, para concessão perpétua, ficando registado com o Alvará número dois de dois mil e dezanove, a favor de Daniela Alexandra Figueiredo Pinto, NIF 235884693, residente na Rua Aldeia, nº36, 3865-210 Salreu. -----

Os documentos de suporte à presente deliberação, ficam arquivados na pasta do Cemitério, coval número quarenta e sete do canteiro número dez. -----

CONCESSÃO DO COVAL NÚMERO TRINTA E SEIS DO CANTEIRO NÚMERO
DEZ. -----

O Executivo deliberou pela concessão do coval número trinta e seis do canteiro número dez, no valor de dois mil e quinhentos euros, para concessão perpétua, ficando registado com o Alvará número três de dois mil e dezanove, a favor de Julião António dos Anjos Almeida, NIF 150277695, residente na Rua do Falcão, nº60, 3865-060 Avanca, a Maria Lucinda Matos Quintinha Almeida, NIF 176875840, residente na Rua do Falcão, nº 60, 3860-060 Avanca e a Artur Sérgio Matos de Almeida, NIF 218319380, residente na Rua do Falcão, nº 60, 3860-060 Avanca. -----

Os documentos de suporte à presente deliberação, ficam arquivados na pasta do Cemitério, coval número trinta e seis do canteiro número dez. -----

EXPEDIENTE. -----

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - CÂMARA MUNICIPAL DE ESTARREJA
EDITAIS INFORMAÇÃO SOBRE AUTO POSE ADMINISTRATIVA -
EXPROPRIAÇÃO DOS PRÉDIOS NECESSÁRIOS À EXECUÇÃO DOS “ESPAÇOS
CANAIS” (ESTRUTURA VIÁRIA/PEDONAL) DOS “ESPAÇOS VERDES” E
INFRAESTRUTURAS COMPLEMENTARES BEM COMO À CONSTITUIÇÃO DE
“ESPAÇOS DE ATIVIDADES ECONÓMICAS” COM VOCAÇÃO INDUSTRIAL E
DE ARMAZENAGEM EM CONFORMIDADE COM O PLANO DE PORMENOR DO

Jm

ECO-PARQUE EMPRESARIAL DE ESTARREJA. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o email recebido da Câmara Municipal de Estarreja de dez do corrente mês e ano, a solicitar a esta Junta de Freguesia a divulgação/afixação dos Editais em título. -----

O Executivo presente tomou conhecimento e deu cumprimento à fixação dos avisos, remetendo à posteriori as respetivas certidões de afixação à Câmara Municipal. -----

CÂMARA MUNICIPAL DE ESTARREJA – EDITAIS CORTE DE MADEIRA RECLAMAÇÃO DE PROPRIEDADE – FAIXAS DE GESTÃO COMBUSTÍVEL A EXECUTAR PELA EDP. -----

O Senhor Presidente apresentou e leu aos presentes o email recebido da Câmara Municipal de Estarreja de dezassete do corrente mês e ano, a solicitar a esta Junta de Freguesia a divulgação/afixação do Editais em título. -----

O Executivo presente tomou conhecimento e deu cumprimento à fixação dos avisos, remetendo à posteriori as respetivas certidões de afixação à Câmara Municipal. -----

EXPEDIENTE. -----

Foi dada seqüência de despacho a atestados e outros da competência do Executivo da Junta de Freguesia. -----

O Senhor Presidente da Junta, deu os trabalhos por concluídos às vinte horas. Para constar se lavrou a presente ata, que vai ser submetida a aprovação na reunião seguinte e por mim vai ser assinada Lúcia Maria Alves Souto, Lucia Souto que a secretariou, e por todos os membros do Executivo presentes. -----

Assinatura por intermédio de
Luís Alberto Rodrigues

BELMIRIO DANIELO OLIVEIRA DA SILVA